



**ACTA SESIÓN ORDINARIA N°12**  
**DEL CONSEJO DE LA FACULTAD DE CIENCIA**  
Aprobada en Sesión Ordinaria N°14 del 22.08.2017

El martes 11 de julio de 2017, a las 15:30 horas, se inicia la Décima Segunda Sesión Ordinaria del Consejo de Facultad de Ciencia, del año 2017, presidida por el Decano de la Facultad de Ciencia, Señor Hernán Henríquez Miranda y el Secretario de Facultad Señor David Ramírez León.

**Asistencias:**

Decano Facultad de Ciencia	Sr. Hernán Henríquez Miranda
Vicedecano de Investigación	Sr. Juan Escrig Murúa
Vicedecano de Docencia	Sr. Ricardo Santander Baeza
Director Depto. Matemática y C.C.	Sr. Pedro Marín Álvarez
Director Depto. Física	Sr. Enrique Cerda Villablanca
Consejero Depto. de Matemática y C.C.	Sr. Emilio Villalobos Marín
Consejero Depto. de Matemática y C.C.	Sr. Humberto Prado Castillo
Consejera Estamento Administrativo	Srta. Fabiola Hernández Valenzuela
Invitado Permanente	Sr. Ítalo Troncoso Valenzuela
Secretario de Facultad	Sr. David Ramírez León.

**Presentación de Justificaciones:**

Consejero Depto. de Física	Sr. Luis Eugenio Hamm Hahn
Consejero Estudiantil Depto. Matemática y C.C.	Sr. Carlos Acuña Valenzuela

**TABLA**

- 1: \_a) Entrega de Acta de la Sesión Ordinaria N°11  
b) Aprobación de Acta de la Sesión Ordinaria N°10
- 2: \_Cuentas e informaciones.
- 3: \_Acuerdo del Consejo de Facultad en relación al procedimiento de Contrataciones y Nombramientos a partir de esta fecha en la Facultad de Ciencia.
- 4: \_Proyecto de Resolución sobre el funcionamiento de Comisiones y Comités Académicos en la Facultad de Ciencia.
- 5: \_Varios.

**1° Punto de la Tabla: Entrega de Acta de la Sesión Ordinaria N°11 y aprobación de Acta de la Sesión Ordinaria N°10**

- a) El Secretario de Facultad distribuye entre los señores Consejeros copias del acta de la sesión ordinaria N°11, para su análisis, correcciones, sugerencias y observaciones, para su posterior aprobación por parte del Consejo en la próxima sesión ordinaria del Consejo de Facultad.
- b) El señor Decano hace una revisión hoja por hoja del acta de la sesión ordinaria del Consejo de Facultad N°10 y atendidas algunas observaciones menores de parte del Vicedecano de Investigación, señor Juan Escrig Murúa, esta se da por aprobada en forma definitiva por parte del Consejo.



**2º Punto de la Tabla: Cuentas e Informaciones.**

El Decano informa al Consejo, respecto de los siguientes temas:

- 1.- El próximo jueves 13 de julio tendrá una reunión con la Sra. Prorrectora, para lo cual tiene preparada una minuta de temas para tratar con ella. En la elaboración de esta minuta ha tenido la colaboración de ambos Directores de Departamento. A propósito de esta elaboración de esta minuta, el Sr. Decano tiene algunas dudas, que las señalas con el objeto de que estas sean aclaradas:
  - a) Situación de los Estacionamientos reservados para la Facultad. El Director del Departamento de Matemáticas y C.C., explica en detalle el tema.
  - b) Situación del ascensor en el edificio del laboratorio del Departamento de Física. Al respecto el Director del Departamento de Física, explica el problema que existe y las eventuales soluciones que existirían para ponerlo en funcionamiento nuevamente, por su parte el Director del Departamento de Matemática y C.C. señala al Consejo que existe un proyecto ya aprobado para la reparación de pisos y techo en el edificio de su Departamento, además señala otras reparaciones menores que se han previsto para dicho edificio.
  - c) El Sr. Decano pregunta al Director del Departamento de Física, en relación a recursos que él solicitó y fueron destinados finalmente a comunicaciones y Biblioteca Central, el Director detalla los pormenores de esta situación, señalando la tramitación que hubo al respecto. De la misma forma explica en detalle recursos económicos que fueron solicitados para alimentación los que tenían por objeto financiar algunas necesidades, de seminario que estaban programados.
- 2.- El Sr. Decano informa al Consejo, respecto a la situación actual del Proyecto sobre Nuevas Normas Internas y Plan de Estudios del Programa de Magíster en Ciencia en la Especialidad de Matemática. Los miembros del Consejo intercambian opiniones en relación a este tema.
- 3.- El Sr. Decano se refiere en detalle a la situación actual del Programa de Magíster en Educación Matemática, señala que el Director de Posgrado solicitó llevar a cabo la acreditación de este programa, lo cual por el momento no es conveniente en virtud de la baja tasa de aprobación. El Sr. Decano agrega que se han tomado dos medidas importantes para enfrentar esta situación una de ellas es cerrar el ingreso de alumnos nuevos a este programa el próximo año y la otra medida es implementar un plan de reestructuración en el programa durante el segundo semestre de este año. El Sr. Decano propone al Consejo algunas ideas y propuestas, con el objeto de mejorar algunos indicadores de este programa que aseguren una buena acreditación. Al respecto se produce un intercambio de opiniones y comentarios en relación a una serie de medidas que se podrían implementar en un breve plazo.
- 4.- El señor Decano informa al Consejo detalles respecto a un robo a un automóvil que afectó a la profesora Lorena Espinoza Salfate, la semana pasada. El automóvil estaba estacionado en el interior del Campus, y esto se suma a otros hechos delictuales que ocurren en nuestro Campus. Al respecto el Sr. Decano informa que envió una carta al Sr. Manuel Valenzuela, denunciando este robo y haciendo notar que no es posible convivir con la delincuencia que se está haciendo frecuente.
- 5.- También, el Sr. Decano informa al Consejo que ya salió el llamado a los Postdoctorados y al respecto le solicita a ambos Directores que difundan y publiquen este llamado.



6.- El Sr. Decano solicita al Sr. Vicedecano de Docencia informe a los miembros del Consejo respecto a una reunión que sostuvo en la Facultad de Ingeniería en relación al módulo Básico. El Sr. Vicedecano de Docencia informa que definitivamente no habrá cursos de invierno para los estudiantes de ingeniería. Sin embargo, se estaría proponiendo un examen de suficiencia tanto en Matemáticas como en Física para lo cual estaría solicitando el apoyo de los profesores de jornada y coordinadores. También se pondrá a disposición de los alumnos interesados material bibliográfico y horarios de consulta de consultas. La información oficial al respecto la entregará la Facultad de Ingeniería ya que esta situación sólo afecta a sus estudiantes.

**3º Punto de la Tabla: Acuerdo del Consejo de Facultad en relación al procedimiento de Contrataciones y Nombramientos a partir de esta fecha en la Facultad de Ciencia.**

El señor Decano señala al Consejo que este tema fue conversado en la sesión pasada, y recuerda que esta propuesta tuvo la aceptación de los miembros del Consejo asistentes en esa oportunidad. Por lo tanto, ahora corresponde formalizar este acuerdo con el objeto de tramitar las propuestas y contrataciones, que están ingresando al Decanato de nuestra Facultad.

Después de un breve intercambio de opiniones entre los señores miembros del Consejo finalmente, se adopta el siguiente acuerdo.

**ACUERDO 10/2017** El Consejo de Facultad por la unanimidad de los miembros asistentes, acuerda que, a partir de esta fecha, las contrataciones, nombramientos y cambios de categoría para todos los profesores contratados por hora de clase de la Facultad de Ciencia, que están establecidas en el Decreto Universitario N°1100 del año 1982, y en la Resolución N°13531 del 11 de diciembre de 2014 de la Facultad de Ciencia; serán resueltas por el Secretario de Facultad y el Vicedecano de Docencia.

No obstante, lo anterior las propuestas que a su juicio del Secretario de Facultad y del Vicedecano de Docencia, merezcan alguna duda o bien que no se ajusten con claridad a las normas establecidas, deberán ser resueltas en una sesión ordinaria del Consejo de Facultad que corresponda.

**4º Punto de la Tabla: Proyecto de Resolución sobre el funcionamiento de Comisiones y Comités Académicos en la Facultad de Ciencia.**

El Sr. Decano propone al Consejo postergar la discusión de este punto de la tabla, hasta la próxima sesión ordinaria del Consejo. El Secretario de Facultad enviará a los Consejeros la versión digital de este proyecto de resolución, con el fin de que se hagan las observaciones y correcciones que correspondan, de modo que el Consejo se pueda pronunciar en forma definitiva sobre este proyecto en la próxima sesión ordinaria.

**5º Punto de la Tabla: Varios.**

1.- El Sr. Decano informa a los miembros del Consejo respecto a los tres días de descanso que han sido autorizados para todo el personal académico y administrativo de la Universidad.



- 2.- El Director del Departamento de Física consulta acerca de la resolución N°4400 del 06 de julio del presente y que se refiere a la modalidad de registro de asistencia para los académicos de la Facultad de Ciencia, normativa que fue propuesta por nuestro Consejo de Facultad. Al respecto el Sr. Decano señala que como este documento acaba de llegar, propone analizarlo en detalle en la próxima en detalle en la próxima sesión ordinaria de este Consejo.
- 3.- El Sr. Decano informa al Consejo que en la próxima sesión se analizará el proyecto "Diplomado en Modelamiento y Análisis de Datos", por lo cual hace entrega del documento respectivo, para que sea analizado desde ya por los señores Consejeros.
- 4.- El Sr. Decano señala al Consejo su interés por analizar, y aprobar a la brevedad el Plan Especial de Regularización para los estudiantes de Ingeniería en Matemática. Señala al respecto que se trata de un programa especial solicitado por un grupo de alumnos a los cuales sólo les falta el Seminario de título y tienen su curriculum de la carrera prácticamente terminado. En este momento se está haciendo una revisión de carácter curricular a cada uno de los interesados de modo de verificar que cumplan con el perfil académico que les será exigido.
- 5.- Finalmente, el Invitado Permanente Sr. Ítalo Troncoso Valenzuela, informa al Consejo respecto de dos temas que fueron tratados en la última sesión del Consejo Académico, uno de ellos referido a la situación de estudiantes embarazadas y la otra a una reunión especial fuera de la Universidad que el Sr. Rector estaría citando para tratar el tema de la ley sobre Educación Superior.

Se levanta la sesión a las 17:15 horas.

